

老年人感染新冠后,发生重症和死亡的风险远高于年轻人,市疾控中心提醒——

60岁以上人群要及时接种

本报讯 (记者 高燕) “年龄大了,平时也很少出门,再说三天两头的不舒服,接种疫苗还是再等等吧……”记者近日在采访中发现一部分老年人在接种时存在这样的想法。市疾控中心专家表示:老年人免疫力差、基础疾病多,感染新冠病毒后,发生重症和死亡的风险远高于年轻人。接种疫苗的作用不仅是预防病毒感染,更主要是体现在预防重症、降低死亡等方面。即便老年人不常出门,家中的其他人员也可能将新冠病毒感染的风险带回家。在没有接种禁忌症的情况下,建议符合条件的老年人接种新冠疫苗。

市疾控中心专家介绍,老年人群也是全人群的一部分,只有实现各类人群应接尽接,才能构建起更加牢固的免疫屏障,达到控制疫情蔓延流行的目的。老年人尤其是有基础性疾病的老人,是疫苗接种的最优先人群之一。我国使用的新冠疫苗都是经过临床试验证明安全有效的,疫苗由国家统一采购配发,每一批疫苗均通过国家检验合格,并对接种程序有严格的技术操作规范。大量监测数据表明,我国人群接种的新冠疫苗有很高



30日,一位老人正在填写接种知情同意书 高燕 摄

的安全性,公众接种后发生严重异常反应的概率很低。截至8月26日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过20亿剂次,疫苗的安全性毋庸置疑,市民可以放心接种。

市疾控中心提醒:老年人活动范围

小,只能说相比于活动范围广、活动频繁的人群,感染的风险会小一些,但并不是没有风险。当疫情扩散蔓延时,他们周边接触的人、环境及家庭成员都可能带来感染风险,而一旦感染,对老年人来说就容易造成严重后果。所以,不

管活动范围大小,都应该尽快完成接种。有基础性疾病的老人,接种前一定要确认基础病控制良好并处于稳定期,如果不能确定自己是否处于稳定期,可以咨询医生。健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群不作为新冠疫苗接种禁忌人群,建议接种。用于治疗糖尿病的各种药物(包括注射胰岛素),均不作为疫苗接种的禁忌。老人如发现有血压或血糖一次性偏高的情况,要遵医嘱规律服药、饮食控制好、休息好,血压血糖正常了就可以接种。如果接种前发现血压一次性升高,可以在接种现场休息一下,血压正常后再进行接种。

但也有部分人群不能接种新冠疫苗,患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);既往接种疫苗出现严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);对疫苗成分及辅料过敏者;正在发热者,或患急性疾病,或正处慢性疾病的急性发作期,或患未控制的严重慢性病患者等人群不能接种新冠疫苗。

让城市更有温度

新建整治街巷加紧施工



兴云华庭北侧和西侧道路施工临近尾声 尚铁军 摄

本报讯 (记者 尚铁军) 市区内新建整治20条街巷是今年的十大民生实事之一。记者8月30日从市住建局获悉,由该局承担的10条街巷工程正在加紧推进中,预计年底前将全部完工。

8月30日上午,由于前一天的降雨,太宁观街施工现场十分泥泞,但这似乎并没有影响到施工进度,“目前,太宁观街、万字街、广府角,包括周围的欢乐街、东柴市角、西柴市角都在加紧施工,太宁观街已经开始铺设二灰层。”现场负责人介绍,该项目于今年4月进场施工,目前工程进展顺利。

记者了解到,目前兴云华庭西侧规划路、兴云华庭北侧规划路已经完成了沥青下面层摊铺工作;云山街南一路、兴云华庭西侧路二期及新尊府北侧路完成结构二灰层的摊铺工作,正在砌筑路缘石;通和路南一路、同兴街西路已具备通车条件;太宁观街、万字街、广府角已完成各类专业管线的铺设。

党史回眸 (1921-2021)

1973年8月30日

中共十届一中全会选举毛泽东为中央委员会主席。

1977年8月30日

南斯拉夫总统、南斯拉夫共产主义者联盟主席约瑟普·布罗兹·铁托访华。1978年6月,中南两党恢复正常关系。

2015年8月30日

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《环境保护督察方案(试行)》,正式建立中央生态环境保护督察制度。

据《北京晚报》

垃 / 垃 / 分 / 类 / 无 / 小 / 事

垃圾分类

绿色生态健康

LOW-CARBON LIFE, CAN SAVE THE EARTH RESOURCES; LOW-CARBON LIFE, TO REGULATE THE CLIMATE RISE; LOW-CARBON LIFE, TO CREATE A BETTER TOMORROW! LOVE THE EARTH MOTHER, CREATE SPIRITUAL HOME!